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a. vzorek: 0,4892 g slitiny bylo pfevedeno do

b. standard: c(Zn**) = 0,005 mol dm™3, vyska viny

Urcete procentualni obsah zinku ve vzorku. VysSky
viny porovnavame az po prepocitani na plnou

Kdo je nositelem jediné Ceské Nobelovy ceny za chemii?
Za co byla vySe uvedena Nobelova cena udélena?
Co je to tzv. ,zakladni elektrolyt? K ¢emu se pouziva?
Co jsou to tzv. polarograficka maxima? Jak se da jejich vznik
potlacit?
V nize uvedenych nabidkach fyzikalné chemickych a
analytickych metod jsou dva nazvy vymyslené. Oznacte je.
a. Polarimetrie
b. Polarometrie
C. Polarigrafie
d. Polarografie
e. Potenciometrie
Napiste llkovi€ovu rovnici a vysvétlete symboly
V Obr. 1 vysvétlete jednotlivé symboly.
Které metody se Obr. 1 tyka?

Obr. 1: Vysvétlete symboly. O kterou metodu jde?

V Obr. 2 vyznacte pulvinovy potencial pro zine€naté ionty.

V Obr. 2 vyznacte limitni difuzni proud pro kademnaté ionty.

Polarografické stanoveni zinku ve slitiné dalo tyto 4 (Z02)
vysledky:
.y - - (Cd*™)
100 ml roztoku. Vyska viny méfi 19,6 mm pfi
citlivosti 1/40; -

20,8 mm pfi citlivosti 1/300.

citlivost vynasobenim pfevracenymi hodnotami 0 -E
citlivosti. [0,84 %]
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Obr. 2: Polarografické spektrum

PFi polarografickém stanoveni niklu ve slitiné byla pouzita metoda referenéniho vzorku. Bylo
rozpusténo 2,5004 g vzorku, dopinéno zakladnim elektrolytem na 250 cm? a byla
zaznamenana polarograficka vina vysky hy = 58,2 mm. Stejnym zpUsobem byl z navazky
2,3783 g standardu obsahujiciho 0,48 % Ni pfipraven roztok referen¢niho vzorku, u néjz byla
nameéfena vyska viny h, = 75,2 mm. Jaky byl procentualni obsah Ni ve slitiné? . [0,353 % Ni]
PFi polarografickém stanoveni Cd v zinkové rudé byly soubé&zné pfipraveny dva stejné roztoky
obsahuijici 1,0000 g rudy. K jednomu z nich bylo pfidano 15,0 cm® standardniho roztoku Cd**
s koncentraci 1,00-10~> mol dm™. Pak byl k ob&ma roztoktm pfidan zakladni elektrolyt a
objem byl doplnén pfesné na 100 ml. Pfi polarografovani roztoku bez standardniho pfidavku
byla zjiSténa vySka viny 68,0 mm, vina roztoku s pfidavkem méla 83,0 mm. Kolik procent Cd
obsahovala ruda? Relativni atomova hmotnost Cd je 112,40. . [0,76 % Cd]
Ze sady polarografickych zaznamu v Obr. 3 urCete, které ionty obsahoval neznamy vzorek.
Ze sady polarografickych zaznamu v Obr. 3 ur€ete latkovou koncentraci kazdého ze vSech
druhu iontd, které se v neznamém vzorku podafilo polarograficky prokazat.
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Zakladni elektrolyt.

Zakladni elektrolyt + Mn%*, ¢(Mn?**) =1.10" mol dm™,

Zakladni elektrolyt + Zn**, ¢(Zn?**) =2.10"°> mol dm™.

Zakladni elektrolyt + Ni**, ¢(Ni**) =1.10"° mol dm™,

Zakladni elektrolyt + Cd**, ¢(Cd**) =2.10"° mol dm™.

Zakladni elektrolyt + neznamy vzorek.

Obr. 3: Polarografické zaznamy k rozboru.




NMR

16. V tabulce nize doplite chybéjici udaje.

izotop, sloZeni celkovy jaderny zastoupeni izotopu relativni citlivost
jadra spin v prirodé NMR signalu
'H (1p, n) 99,984 %
13C (6p, n) 1.108 % 1,76 - 107*
14N (7p, Tn) 99.68 % 1.01 - 107
1P (15p, 16n) 100.0 % 0.0663
12C( p, n)

17. V niZze uvedeném seznamu zakrouzkuijte jadra, ktera NEmaji magneticky moment:
1H, 2H, QBe, 1OB, 11B, 12C, 13C, 14N, 15N, 160’
170, 180, 19F, 23Na, ZBSi, ZQSi, 3OSi, 31P, 328, 338,
348, 35C|, 37C|, 798[’, 81BI’, 11SCd, 199Hg, 207Pb

18. Signaly ve spektru pfifadte funkénim skupinam latky CHCI,-CHal. Odlvodnéte.

dublet

triplet

6 5 4 Obrazek k uloze ¢&. 18.

19. Obrazky nize jsou NMR spektra latky s molekulovym vzorcem C4HgO. Jaky je jeji strukturni
vzorec? Jednotlivé funkéni skupiny pfifadte jednotlivym pasum v zaznamech.
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Obrazky k uloze €. 19.

20. Obrazek nize je 'H-NMR spektrum aromatické latky s jednim benzenovym jadrem a s

molekulovym vzorcem C1,H1s. Latka ma trojCetnou osu symetrie. Jaky je jeji strukturni vzorec?

Jednotlivé funkéni skupiny pfifadte jednotlivym pasiim v zaznamu.
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Obrazek k uloze €. 20.

21. Obrazek nize je "H-NMR spektrum latky s molekulovym vzorcem CsHgOs. Jaky je jeji
strukturni vzorec? Jednotlivé funk&ni skupiny pfifadte jednotlivym pasidm v zaznamu.
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Obrazek k uloze ¢&. 21.

22.0brazek nize je "H-NMR spektrum latky s molekulovym vzorcem CgH10Os. Jaky je jeji
strukturni vzorec? Jednotlivé funk&ni skupiny pfifadte jednotlivym pasum v zaznamu.
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Hmotnostni spektrometrie |
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Zakreslete zjednoduSené schéma hmotnostniho spektrometru, pojmenujte zakladni Casti
pristroje.

Které dvé zakladni skupiny ionizacnich technik znate?

Co znamena zkratka MALDI?

K ¢emu se v hmotnostni spektrometrii pouziva tzv. matrice?

Jakeé vlastnosti musi mit analyzator v hmotnostnim spektrometru?

Co znamena zkratka TOF?

K €emu slouzi tzv. reflektron? Kde se vyskytuje?

Popiste oba zpusoby kalibrace hmotnostniho spektrometru.

PFi jakém poméru m/z byste oCekavali signal kofeinu v hmotnostnim spektru pofizeném
technikou MALDI-TOF? Zakreslete strukturni vzorec kofeinu i pfislusného iontu a odpoved
odlivodnéte.



